IT) Enonce IT : 25 ans plus tard...

Deux villes X et Y totalisent une population d'un million dhabitants. La ville X est plus agréable. mais la ville Y offre
de meilleurs salaires. A I'année zéro, un quart des habitants sont en X. Chaque annee, 27% des habitants de Y partent
habiter dans la ville X pour avoir un meilleur cadre de vie, et 13% des habitants de X partent habiter Y pour augmenter
leur niveau de vie.

Déterminer le nombre d'habitants de la ville X a la 25¢ année. (utiliser un logiciel de calcul)

Calculer avec Xcas, par exemple.

On peut aussi travailler avec un tableur,
sans passer par les matrices.




Fich Edit Cfg Aide CAS Expression Cmds Prg Graphic Geo Tableur Phys Scola

stersz:buliefDesktop!SPE TUIC et atelier/Xcas matrice.xws
0l Al Config Xcas matrice xws - exact real RAD 12 xcas

D.[[oa?nz?] [0.13.0.73]]

Io.s?. 0.27 ‘
013, 0.73

((0.87.0.27],[0.13,0.73]]"25

0.675000923984, 0.674998080956

0.324999076016, 0.325001919044

[[0.675000923984 .0 674998080956],[0.324999076016,0.325001919044]][[250000],[750000]]

674998.791713

325001.208287




= | Xcas Nouvelle Interface
Fich Edit Cfg Aide CAS Expression Cmds Prg Graphic Geo Tableur Phys Scola

stersz:buliefDesKtop!SPE TUIC et atelier/Xcas matrice. xws
AL Al Config Xcas matrice xws - exact real RAD 12 xcas

D[[osmz?] [0.13.0.73]]

Io.s?. 0.27 ‘
013, 0.73

((0.87.0.27],[0.13,0.73]]"25

0.675000923984, 0.674998080956

0.324999076016, 0.325001919044

[[0.675000923984 .0 674998080956],[0.324999076016,0.325001919044]][[250000],[750000]]

674998.791713

325001.208287

Au fil du temps, que se passera-t-il?




2 | Sauver | o~ Config Xcas matrice.xws - exact real RAD 12 xcas

Ei[[n.a?.nz?]_{n 13.0.?3}*35 j

o
0.675000005587. 0.674999988396
0.324999994413, 0.325000011604

[[0.87.0.27),[0.13,0.73{*45
S

0.675000000034, 0.67499999993
0.324999999966, 0.32500000007

[[0.87,0.27],[0.13.0.74]"55 _
== Et sin est encore plus grand,

0675, 0.675 si on fait abstraction des erreurs
de calcul dues au logiciel Xcas :

0.325, 0.325 5
le systeme est stable
[0.87,0.27].[0.13,0.73])*55[[250000],[750000]]
{ersouoo
La population se rapprochera 3250000

— au fil du temps de 675 000 individus |
; dans la ville X.




